

长江路街道高效开展新冠疫苗接种工作，“五一”假期接种点“不打烊”

流动接种车开到居民家门口

□本报记者 丁霞

近段时间以来,长江路街道富春江路卫生服务中心门前等待接种疫苗的市民总会排起长长的队伍。虽然排队的人很多,但是排队现场秩序井然。

据悉,长江路街道在已有5个固定疫苗接种点的基础上,为方便更多的辖区群众及时、就近完成接种,特意改装了新冠疫苗流动接种车,并于5月1日正式投入使用。流动疫苗接种车开进社区,让群众在家门口就能接种新冠疫苗,打通疫苗接种“最后一公里”。



居民在流动接种车外排队等候接种。□记者 丁霞 摄

>>流动接种车<< 提供“零距离”接种服务

在长江路街道办事处微信公众号上,点击“掌上办事”便会弹出“新冠疫苗预约”小程序。“长江路街道人员居住较分散,不够密集。街道采取了‘线上+线下’相结合的方式,方便居民登记预约接种。”长江路街道疫情防控指挥部办公室主任助理林青告诉记者,居民通过线上“新冠疫苗预约”小程序预约后,街道会发送短信通知个人进行接种。此外,长江路街道还在线下建立社区居民登记点257处,方便登记居民信息。

“五一”假期期间,街道新投用的流动疫苗接种车相继开进峨眉山路、王家港、濠北头等社区,让社区居民在“家门口”就能完成新冠疫苗接种。接下来,流动接种车将走进更多企事业单位、村(社区)、工地等为更多居民提供便捷的接种服务。

林青介绍,为给辖区企业与居民提供更好的疫苗接种服务,长江路街道还通过摆渡车为企业员工和社区居民提供点对点服务。“我们租赁公交车,点对点摆渡企业员工、社区居民接种疫苗。”林青说,目前,长江路街道共计通过摆渡车接送1000余人次完成疫苗接种。

>>固定接种点<< 确保接种万无一失

目前,长江路街道设有社区卫生服务中心、富春江路卫生服务中心、中康国际体检中心综合门诊部、佳家康卫生服务中心、中心医院接种门诊固定接种点5处。

在富春江路卫生服务中心,记者见到了计划免疫科主任丁德娟,她告诉记者,“我们这个中心每天接种700—800人次。每天下班之前,我们都要做好消毒、垃圾清理、疫苗追溯系统信息录入等工作。”丁德娟表示,整个工作流程,她和同事们兢兢业业,保证准确无误。

在长江路街道社区卫生服务中心的留观区,刚刚接种完的刘女士告诉记者,“我和几个朋友一起结伴过来打疫苗,这是打的第二针。”在该服务中心留观区,悬挂着“请留观30分钟再离开”的字样,打完疫苗的人员都很自觉地坐在椅子上留观。

“我们中心共设置了10个接种台,日接种量可达2000人左右。”长江路街道社区卫生服务中心副主任李秀芬告诉记者,工作人员每天提前半小时到岗,每天等最后一名留观者安全离开后,再进行物品整理、现场消毒等工作。虽然很辛苦,但大家的工作热情高涨。

>>疫情防控专班<< “90后”扎根一线挑大梁

“富春江路卫生服务中心有35名工作人员,每个人都是连轴转,每天7:30开始上班。忙的时候,工作到晚上10点到11点是常态。”长江路街道富春江路社区卫生服务中心主任汪燕告诉记者。

“这几天都是忙到晚上11点左右才回家。清明节后我们一天也没有休息过。只要疫苗在,我们就会一直坚守在接种一线。”丁德娟说,疫苗接种工作不能有一丝松懈,工作中她和同事们时刻绷着一根弦,来不得半点马虎。

1996年出生的林青被同事称为“拼命三郎”,作为长江路街道疫情防控指挥部办公室的一员,林青和他的同事们一直奋斗在基层一线,夜以继日地工作着。在采访中,记者了解到,长江路街道疫情防控专班有7位工作人员是“90后”。

采访当天中午1时许,林青还在接种现场忙碌着,没顾上吃饭。“我们的工作性质就是这样,晚上加班到十一二点很正常。”林青说,晚上加班到很晚就在办公室临时支个折叠床睡下,第二天一早继续上班。“我们的手机24小时开机,我的手机每天能接到一二百个电话。”林青说,“这就是我的工作,看着是很辛苦,但我心里特别充实。”

辛安街道

拆除违建房屋 消除安全隐患

□记者 张希文

通讯员 尹建筑 于兆政 报道

本报讯 近日,辛安街道出动执法人员100余人次,对前湾港路323号院内违建钢结构拆除现场强化秩序管控,及时排查拆违中的安全问题,17000余平米的违建钢结构房屋被全部拆除。

据了解,辛安街道全力推进仓储物流项目问题用地处置工作,严查严办仓储物流项目问题用地内私搭乱建行为。经排查,前湾港路323号院内6处违建钢结构房屋,主要用于存放货物,执法人员通过现场勘验、检查发现,存在严重安全隐患。

针对院内企业违建厂房的情况,辛安街道执法中队迅速拟定违建拆除方案,依法依规从根本上解决问题。下一步,街道将以仓储物流项目问题用地处置为契机,查处工业厂区内违法建设行为,消除安全隐患。

藏马镇

制作红船模型 传承红船精神

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,藏马镇藏马小学组织全体党员教师和“山鹰”科技社团的孩子们一起制作红船模型,讲述红船故事,传承红船精神。

在近两个小时的制作过程中,老师和学生们区分板块,然后进行对比、穿插,最终制作出红船模型。“这虽然只是一件手工制作,但是它彰显出的是一种敢做敢拼的态度。”藏马小学党支部书记徐伦说。

“你知道我们制作的红船它的名字来历吗?”“你知道中国共产党是怎样诞生的吗?”党员王晓蕾老师通过问题引发老师、学生积极互动,并带领全体党员教师和少先队员们回顾历史,聆听红船的故事,感悟红船精神的内涵。“今天,我亲手做了一艘‘红船模型’,并且知道了它名字的来历。”参加活动的四年级学生逢贺说。

张家楼街道

举办专题讲座 守护居民健康

□记者 梁玉鹏

通讯员 韩晓晴 报道

本报讯 近日,张家楼街道社会治理中心协同西海岸新区心理健康指导中心、新区卫健局宣教科、新区心理健康服务协会和新区急救中心在街道党校会议室举办了张家楼街道社会治理急救护暨心理健康专题讲座,共吸引130余人参与。

西海岸新区心理健康服务协会副会长康莉围绕如何管理压力展开,通过认真细致的讲解让群众了解到心理压力产生的根源、有何影响以及如何化解。西海岸新区急救中心培训师陈璇围绕心肺复苏术展开,借助多媒体课件,详细解读了心肺复苏术及海姆立克急救法的基本原则、操作规范和方法步骤,并现场进行操作演示,告诉参训人员相关的注意事项。

义诊进社区 又见“口罩哥”

□记者 王培珂 报道

近日,隐珠街道隐珠山社区邀请辖区内的拥军联盟单位——代金帅门诊部在社区内举办义诊活动,普及哮喘防治知识,并为辖区居民提供免费检查。

2020年初抗击新冠肺炎疫情期间,为助力疫情防控,代金帅将诊所库存的1万多只口罩赠送给社区居民。他的善行义举传到网络上后,网友亲切地称他为“口罩哥”。



打造智能化 便捷化 致一